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bsí árak: oElőfizetési
Helyben es postán küldve .

V« évre 2 frt 60 kr. 
Egye* szám 10 „

Egy évre 10 frt—kr. 
Fél évre 5 „ — ,
Előfizetési pénz e minden közlemény: 
Föpiocz, Vccsey-ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

E Itt fizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

a postahivatalok ntján.
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BRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
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Megjelvn hntenkint ötször;
OLDALI PA

lét főn. kedden, szerdait, csütörtökön es sz<»ni haton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért:
Bélyegdy : minden beigtatásért kúlőr 

30 kr.
rNyilt-téru-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

Politika és közélet.
%* Napjainkban gyakran hallhatni 

ama kifakadásokat: mit törődöm én a 
politikai világgal, nekem a közéletben 
megvan a kellő terem a kereskedelmi, 
iparos vagy más osztályban. _

Té.es gondolkozás ez. Épen oly té­
ves, mintha — más oldalról — az ipa­
ros vagy a kereskedő azt mondaná, hogy 
én nem árulok senkinek, csak a ki az 
én politikai pártelveimet vallja.

Véglet mindkettő. Ez utóbbi ugyan 
nem fordul elő, mert az anyagi kárral 
járna. De gyakran halljuk az előbbi fel­
fogást hangoztatni.

Eboől az látszik, hogy népünk egv- 
részc a politikai és a közéletet még nem 
tudja összeegyeztetni egymással.

Innen származik aztán a baj. Elő­
szűr is ott van a közönyösség, a tespe- 
dés. mely egész nemzetünket jellemzi.

Nem hány óznak a buzdító szavak, 
hogy ébre :j link fel már valahára a tét­
lenség álmaiból, s mutassuk meg, hogy 
élünk s életképesek vagyunk.

Mily nagyok valánk a szenvedések 
napjaiban, az 50-es években! A világ 
az angolok szívósságát látta bennünk. S 
mi a magyar most"? .. .

Honnan e jelenség?— Onnan, mert 
a hazánkban fenáiló többség egész ural­
kodási ideje alatt örökösen csak a párt- 
szempontok keretében működött, olv dol­
gokban is íeláliitá a pártérdeket, a mik­
hez a politikai színezet még erőtetve 
sem térhetne. Pártpolitikai érdekből ren­
dezte (?) a igazságszolgáltatást, igy vitte 
keresztül a Közigazgatás ujj szervezését 
(?), ez érdekből nevezték ki állami hi­
vatalra. nemcsak a magasabb állású férfia­
kat. hanem a iegutósó finánezot is.

A hatalom pedig a többség kezé­
ben volt. S ennek megmételyező eljá-j 
i . - -zc üszést szilit az egész nemzet 
közt. a ez okozta a — közönyt.

Pedig önmagunk . s a nemzet érdeke 
ellen cselekszünk, ha tétlenül maradunk 
a politikai mozgalmak iránt.

Mert azt kell figyelembe venni. — 
hazánk állami önállósága s függetlensége 
elleneseinek épen az a czéljok. hogy a 
magyar nemzetet közönyössé tegyék a 
politikai ügyek iránt, igy remélvén ők 
elérni azt a czélt. hogy a mi tétlensé­
günk melleit továbbra is Ausztria rab­
szolgáivá tehetnek bennünket, s aknáz­
zák tovább Magyarország, a mi hazánk 
gazdag kincsbányáit saját javokra.

A közönyösség tehát honfiúi biin.
Nem áll az, hogy volna a társada­

lomnak bármely osztálya, a melyiknek 
ki kellene magát rekeszteni a politikai 
világból; mert hiszen az osztályok érde­
kének akkor a nemzetével ellenkezőnek 
kellene lenni. A nemzettestben élünk 
mindnyáján; ennek nem lehet a politi­
kát nélkülözni: a nemzetnek pedig e 
részben is szüksége van minden fiára.

Csak aztán ne vigyük a politikát a

A „DEBRECZENU tárczája.

MM TITKAI.
— Svéd regény. —

S v h w a r c z M aria Zsófiától.
V. FEJEZET, 

f Folytatás.)
— Megkérdezem az én nagyon tisztelt 

házigazdámtól, hogy miért titkolták a Malkea 
jegybeulététV mire azon választ nyerem, hogy 
azt családi körülmények igénylik. Mathea el­
jegyzése két évig titkoltatott, és az egybekelést 
gátló akadályokat csak kevéssel azelőtt sike­
rült elháritani. A vőlegény azt kívánta, hogy 
míg az egybekelés napja meg nem állapittat- 
hatik, addig az eljegyzésről is hallgatni kell; 
az akadály elhárításától fogva az egybekelés 
nipjáig eső időtartamot atyja rendeletéből 
nagybátyjánál kellett töltenie.

A családi körülmény, mely az atyai jó­
váhagyást akadályozd, elhallgatott, vagy talán 
nem is ösmertetett, ugyanazért nem is kér­
dezem.

Nehány nappal későbben megkaptuk a 
lakodalmi meghívókat, és én igen sajátságos­
nak találtam, houy elhagyott imádottam lako­
dalmában mint vendég megjelenjek.

A barátságos viszonyban élő két család 
elhatározta, hogy a lakodalomra együtt utaz­
zanak, és pedig saját fogataikon; egyszersmind 
velem megigértették, hogy én is társaságukban 
maradok, mit én, daczára sajátságos helyze­
temnek, készséggel meg is Ígértem. Az utazás 
ream nézve igen örvendetes és meglepő volt, 
Bért oly szép vidékkel ismerkedtem meg,

szenvedéiyesség terére Mert a szenve­
dély vakit, s az soha sem józan vezető.

A politika a közélettel nagyon ösz- 
szefér. csak egyiket a másikért nem kell 
feláldozni.

Tettre kell lépni a nemzet minden 
fiának oly téren, melyen nemzeti érde­
keink fenyegetve vannak.

De mi — egy franczia Íróval szólva 
— azt l.iszszíik magunkról, hogy szi­

lárdságot fejtünk ki szerencsétlenségünk­
ben, midőn csak ellankadtunk és türjiik 
a bajt, a né kill, hogy szeme közé néz 
nénk ; épen így tesznek a gyávák, a kik 
csupa féltőkben a védelraezéstői. oda 
nyújtják nyakukat az ellenség fegyverének. 

Gyávák vagyunk-e mi?

— A -Oebr. Ellenőr* tegnapi számában 
a feketesárga irigység odvas fogai ismét hara­
pásra fészkelődnek. Ä „Magyar Ujság“-nak a 
Kossurh levele nem közlése alkalmából ellene 
irt czikkünkre hozott feleletét közli, melyre mi 
tegnapi számunkban megfeleltünk. Lám. mily 
kegyes a „Debr. Ellenőr; még a „Magyar Új­
ságára is mer hivatkozni, pedig eddig irtózott 
tőle, mint az ördög a tömjéntől! Be akárhol 
neszéi veszi, hogy a _i)ebieczen“-t bántják, ő 
zonnal a támadók közé sorakozik, ügy lát­

szik, az iitlegek és j ofevesek súlyának felfo­
gására teljes fogékonysággal bir!

Mi nem boszamoidunk ezen kiskoruságoi. 
csak sajnálkozásunkat fejezzük ki afelett, hogv 
egy sajt 'közlöny örökösen a rágalmak kouezán 
rágódik és abból akar kövérséget harapdálui 
hitvány testére!

A hitehagyottsávot ránk akarja sütök az­
zal, hogy mi az ország önállóságát és 
függetlenségét irtuk zászlónkra!

Hat nem volt e jelvény szintén felírva a 
balközép programújábanV

Benne volt a november 7-kei határozatig, 
de ezzel a közösügyes kiegyezés tere felé 
egyeugettetett az ut. s mi ezen menni nem 
akarunk.

Tehát mi maradtunk á 1 1 í s p on­
tunk o n.

Ennyi az egész!
Csak hátrább tehát az agarakkal.

— A magyar kölcsön ügyében Wéninger 
Viacze kürtőidre utazott. — Gliyczv pénz­
ügyér tegnap ment Becsbe.

— Királyunk a honvédségről Midőn a 
brucki táborozás alkalmával a honvédség a ki­
rály előtt eiléptetett, ö felsége az idegen tisz­
tekhez e szavakat intézte: „Nézzék uraim, 
ezeket a honvédeket. Lássák, ez a 
honvédség az én legsajátabb e sz­
ín é ml*

— A tegnapelőtti minisztertanácsban igen 
heves volt a vita és 21/, óráig tartott. i)r. 
Banhans nyitó meg azt. Neki Hattal felelt ; 
azután Panier, de Pretis. Lasser, Zichy. Gliy- 
czy miniszterek beszéltek. Andrársy gróf szin­
tén felszólalt, és megjegyzé az országgyűlés 
többségre hivatkozó Bartaluak. hogy a minisz­
tériumnak minden kérdésben állást kell foglalnia, 
hogy a pártok aat maga részére megnyerje. Las­
ser panaszkodott a miatt, hogy a Paczoiay-féle 
interpelácziora adott válasz, noha közős érde­
ket érint, nem hozatott az osztrák kormány 
tudomására. Ghvczy azon számos hátrányra 
utalt, mely a kereskedelmi és vámszövetség- 
ból Magyarországra hárul. Egyrészről Zichy.

melyhez hasonlót még soha nem láttam, es a 
melynek szép ige utl'dratum fénypontját fogja 
majd képezni.

— Nem is szólok tehát most többet er­
ről. hanem egyenesen oda térek, hogy Ckris- 
tiániaba szerencsésen megérkezéuk. hol csak­
hamar megtudám. hogy az én imádottam vőle­
génye egy kitűnő derék norvégjai tengerészka­
pitány. Az esketés, mikint Norvégiában átaiá- 
nosan szokás, a templomban tartatott meg. A 
vendégek közt jelen volt X. hadnagy is. aki 
Matheának udvarolt.

A már általam megnevezett szép két 
hölgyet a gőzhajó fedélzetére a kapitány ve­
zette voit, hol X. hadnagygyal összetalálkoz­
ván, őt. mint barátját, a hölgyeknek bemutató; 
egyszersmind bizalmasan értesité, hogy Mathea 
jegyese, és vele rövid idő alatt egybe fog 
kelni.

— Ah! igy hát előbb nem ismerte nhad- 
nagvot, és köztük viszony sem lehetett! — 
szólt közbe Johanna.

— Valóban kedves nénikém. csak is én 
voltam azon szerencsétlen képzelgő, ki közöt­
tük benső viszony létezését láttam, holott 
semmi sem volt, és én valék az is, ki azt hit­
tem. hogy iránta bensőbb érzelemmel viselte­
tem. holott ez csak képzelődés volt, ami ugyan 
nem első ízben történt igy velem.

— És valószínűleg nem is utószor. — 
szólt közbe Lisbeth.

— Úgy hiszem, nagyon ros/.ul cseleked­
ném, ha még szeretni sem akarnék többé, — 
válaszolt vidáman Éliás.

— Az pedig még roszabb dolog lenne, 
ha nekem a te szerelmi kalandod miatt még 
tovább is éheznem kellene, — kiáltá a tör­
vényszéki elnök. — Ez a te haszontalan sze­
relmi kalandod az én kedves testvéremet an-

másrészrol Lasser egyezséget hoztak létre, és a 
vita azzal végződött, hogy az osztrák miniszterek 
lemondtak e kérdésben bármely intézkedésről, 
vagy törvényhozási előterjesztésről. Az udvari 
ebédnél a császár elismerését fejezé ki Zichy 
miniszternek közvetítő magatartásáért.

— A tömösi csatlakozási pont iránt Zi­
chy gr. közi. ügyérünk teljes egyetértésre ju­
tott a romániai kormánynyal.

— A politikai igazgatás szervezésére vo­
natkozó h o r v á t javaslat főbb elvei ezek: A 
közigazgatás teljes elkülönítése az igazságszol­
gáltatástól ; nyolez megye (Zágráb, Fiume, Kő­
rös. Varasd, Belovár, Pozsega, Szerém és Ve- 
rőcze) inegtartatik az eddigi székhelyekkel, s 
minden megye több közigazgatási járásra (alis- 
pánságra-zupania) oszlik. Minden megye élén 
egy főispán áll, ki különben közigazgatási teen­
dőit vezeti amaz alispánságnak is, melynek szék­
helye a megye központján van. Ezt a főispánt 
ő felsége nevezi ki s a horvát országgyűlésen 
virilis szavazattal, a magyar főrendiházban pe­
dig üléssel bir, a megye közgyűlésein elnököl 
s fegyelmi hatóságot gyakorol a bán által ki­
nevezett alispánok (járási elöljárók) fölött, kik 
közvetlenül vezetik járásaik közigazgatását,úgy 
hogy jövőre az eddigi három helyett csak két 
administracioiialis fórum lesz.

— Több járásbiroi állomásra hirdet pá­
lyázatot az igazságügy ér. még pedig oly helyekre, 
a hol vegyes ajkú népség lakik. S pályázó nem 
akadt. Ennek okául azt tartják, hogy oly egyén, 
a ki magyarul tud, nem igen tanulja annyi a 
az oláh, tót stli. ily nyelvet, hogy azokon vi- 
hcsse a tárgyalóit, s Ítéletet mondhasson.

— A király vasárnap fogadá Budán a 
spanyol uj követet. Politikai jelentőségű be­
szedek nem tartattak.

— A királyné ó fi
fog Becsbe visszaérkezni.

október I-én

Áldozzunk a művészetnek!
Debreczcn, szept. 22.

(**) Nem sokára körünkbe érkeznek a 
debreczeni színtársulat tagjai — m e g- 
fogyva búr, de törve nem.

Ürömmel tekintünk azon napok elé. mi­
dőn városunk egyik fóbüszkesége, a díszes 
színház újra megelevenedik s éltet ad a mű­
vészetnek.

Várva várjuk a színművészet apostolait, 
hogy a legnemesebb szellemi élvek csatornáját 
megnyis.-ák előttünk.

Ugyde elkomorul az ember lelke, midőn 
visszagondol azon közönyösségre, mely a múlt 
idényben közönségünk közt oly nagy mérték­
ben uralkodott a színművészet iránt.

Ennek jövőre nem szabad igy lenni, meit 
az városunknak és polgárságának nem válnék 
dicséretére.

Áldi zatok tarthatják fen csupán a mű­
vészetet. Ez áldozathozatal pedig csak is mi 
ránk, Debreczen város polgáraira várakozik. 
Mert hiszen miénk a színművészet díszes csar­
noka, miénk ama derék testület, mely éltet 
művészetével

Magunknak hozunk áldozatot, ha pártol­
juk anyagilag a szinmiivészetet 1

nyira megbüvölte, hogy az időre nem is gon­
dol. pedig már kiltuez óra is elmúlt.

— A vacsora azonnal föl lesz adva, nyilvá­
nító Johanna — addig azonban Éliásnak be 
kell vallani, hogy mennyire nehezére esett a 
lakodalmon való jelenléte.

— Épen nem", kedves nénikén), soha job­
ban nem mulattam és soha jobb kedvem nem 
volt. mint a Mathea lakadalmán.

— Édes istenem! hát már te is oly kön­
nyelmű és álhatatlan vagy, mintha . . .

— Hahaha I mintha az én kedves testvé­
rem fia volnál, — közbe szólt kaczagva az 
elnök.

Johanna mosolygott, és elhagyta a szobát. 
Anna fölugrott támlásszékéből és a még 

mindég Lisbeth gyöngyeinek válogatásával bí­
belődő Thure-hoz ment; egy pillanat alatt ösz- 
szezavarta a gyöngyöket, Konstantin kezét pe­
dig úgy megtaszitotta, hogy az a szép minta­
rajzon akaratlanul egy nagy illetlen kereszt­
vonást húzott. Ez utóbbi a váratlan zavarás 
és szándékosnak mondható rontás miatt majd­
nem elkáromolta magát, Thure pedig fölugrott, 
és zordon komolysággal nézett Annára.

— Anna elnevette magát, kezét Thure 
karjába dugta, és hizelgőleg monda:

— Hagyd azon gyöngyöket magokra, jobb 
szeretnek azok bizalmas vegyüietben lenni. Tud­
hatnád, hogy ők jó köztársasági szelleműek, 
nem kívánnak egymás felett elsőbbséget; ők 
már jól tudják, hogy előbb utóbb tűhegyre ke­
rülnek, és hogy ezérnára füzetvén természet- 
ellenes virágokká fognak alakíttatni. Sokkal jobb 
lesz ha uj hangjegyeimet megnézed, és e gyön­
gyöket nem háborgatod.

Ha a törvényszéki elnök e perezben 
Thurera nem tekintett volna, bizonyosan ellen­
szegülésben részesült volna; igy azonban Thure

Hány tehetős közpolgár, kereskedő, ipa­
ros van Debreczenben, a kinek anyagilag te­
hetségében állana, hogy béreljen az egész 
szinidényre ?! Vágyva vágyunk mindnyájan a 
nemesebb szellemi élvezetek után. S oly sze­
rencsések vagyunk, hogy van színházunk, a 
hol az élvek leguemesbikét feltalálhatjuk.

Ragadjuk meg tehát az alkalmat.
•Tói mondta Eötvös, hogy van valami a 

földön, mit századaink cl nem rontanak s an­
nyi változás el nem rabolhat, ezek a művészet 
teremtményei s a szépnek érzete emberi keb­
leinkben.

Ne öljük meg tehát ez isteni érzetet ön­
magunkban szántszándékkal.

Áldozzunk a színművészeinek I

— Jókai regényeinek egyik legszonvedé- 
lyesebb olvasója, mint a „Föv. L.u-nak Ber­
linből Írják, a német trónörökös neje, az angol 
királyné leánya. Őt és Turgecjew-et tartja ko­
runk legelső elbeszélőinek. Janke kiadásában 
épen most készül Jókai egyik újabb regényé­
nek fordítása, s miután ezt a „Viktoria-Bazár“ 
nyomdájában szedik, mely bazárnak a trónörö­
kösné a védnöknője, ö a nyomás alatt levő re­
gény iveit egymásután elviteti magának, hogy 
előbb olvashassa. Minap egy ily nyomtatvány 
annyira hemzsegett a sajtóhibáktól (a „Kőszívű 
ember fiai “-ban pl. egy egész iv úgy össze van 
hányva, hogy érthetetlen), hogy a" herczegnő 
felkiáltott: „Mégis csúnyaság igy tönkre tenni 
egy költő gondolatait.“ E fölkiáltásnak hire 
ment s azóta a szedők, (kik mellesleg mondva! 
nők) ugyancsak vigyáznak. A „Fóv. L.“ egy­
szersmind megemlíti, hogy a magyar sziniroda- 
lom legrégibb emléke: Balassa Menyhért ko­
médiája, mely ép háromszáz év előtt, 1574-ben, 
Shakespeare születése idején jelent meg elő­
ször, német fordításban meg fog jelenni Veit 
lipcsei kiadónál, diszkiadásbari. Kertbenv for­
dította le.

A tegnap tartott értekezlet.
— Közöltük tegnap a Debreczenbe gyűlt 

közeli községek értekezletének eredményét. 
Utólagosan fölemlítjük, hogy a megalakítandó 
„Hajdnmegyé“-ből egyedül Szoboszló volt kép­
viselve. 11a tehát félgömbjük, hogy a „rólunk, 
nélkülünk“ elvénél fogva aligha lesz sükeres 
az eredmény, miszerint a Hajduvárosok is be­
vonattak az uj megyébe; ha fontolóra veszszük, 
hogy a Miskolczy Lajos és Fráter Imre által 
kifejezett aggodalom — miszerint Bibarmegyé- 
nek nagyobb megcsonkítása veszélyt hozhat, 
és más törvényhatóság megsemmisítéséhez já­
rulni nem akarnak — nagy sulylyal bir: ismét 
előáll a kérdés, hogy nem volca-c okosabb, 
úgy alkotni meg a „Debreczenvármegyét“, hogy 
azzal se a Hajdúkerület meg ne semmisittes- 
sék. se Bihar és Szabolcsmegyék nagyon m°g 
ne csonkittassanak ? Nem volna-e könnyebb 
úgy fogni a Debreczenvármegye megalkotásá­
hoz, hogy a szomszéd 3 megyét ellenségeinkké 
ne tegyük? — No de lássák a bölcsek, mit 
tesznek!

A tegnapi értekezleten a következő köz­
ségek voltak képviselve: H.-Szoboszló. B.-Új­
város, Nádudvar, Derecske. Sámsoni, P.-La- 
dány, Mihályfalva, N.-Léta. Szovát, Kaba. Föl­
des, Kis-Pércs. légiós, Sááp. 'letétien. H.-Pá- 
lyi. M.-Páiyi, Álmosd. Bagamer. üttománv, Gá- 
los-Petri, 2 Ábrány. Év-Selind, Ér- Kenéz, Csege, 
Egyek, Bagos, Sáráod. Acsád. Piskolt. Márton- 
falva. Józsa.

A küldöttségek vasárnap mennek fel Buda 
pestre s hétfőn fogják a feliratot átnyújtani a 
minisztériumnak.

— Távirászi kongressus fog jövő évben 
Petersburgban tartatni. Az orosz kormány már 
az e tárgyban szükséges költségek fedezésére 
25000 rubel kiutalvánvozása iránt megtette az 
intézkedést.

Ref. püspöki beigtatás.
Rév-Komáromból e hó 20-ánirjákaHon-nak: 

Jelenleg a ref. gyülekezet ünnepelifötisztelendő 
Pap Gábor szuperintendensének felszentelés! 
ünnepét. Tegnap volt a bevonulás; a fellobo­
gózott utczákon tömérdek örvendező népség, 
tűzoltók, lovas bandérium és hatangszó kísé­
retében Beöthy Zsigmond egyházkerületi fő­
jegyzővel négy lovasfogatu kocsin jött a fiatal 
választott püspök, megszámlálhatatlan kocsi ál­
tal követve, melyen tisztelői kisérték szállására, 
hol azonnal fogadta a városi, megyei tisztvi­
selőket, a tüzoltóegylet. a pápai főiskolai ta- 
tanári kar, az ág. hitv. egyházkerületi küldött­
ség stb. tisztelgő tagjait. Ma reggel hullámzott 
a ref. templom felé a sok minden vallásu, 
rendű, rangú és korú népség az istenitiszte­
letére hívogató harangszóra. A templom zsú­
folásig megtelt minden zugában; itt Kiss Gá­
bor lelkész elmélkedett a felett: hol találni a 
Krisztust? azután Török Pál szuperintendens 
mondott az ünnepélyhez méltó beszédet, végre 
következett az esperes urak áldása, egyszerű 
czeremonia ugyan az egész, <íe nagyon hoszan 
tartó, és az illetőre igen fárasztó is lehetett. 
Kívánjunk lelki testi erőt és kitartást és oly 
hosszú életet az uj püspöknek, mint a milyen­
nel isten megáldotta elődét Nagy Mihályt, a 
kit megható volt látni ott állva a papiszékben 
fiatal utóda mellett. A közebédre most gyü­
lekeznek egvbe a hívottak.

SfllT.

A Sopronban szombaton tartott első ver­
seny eredménye a következő volt: Hölgyek 
dija, urlovarok: gróf Festetics Pál ,Virgiuie“-je 
első volt, báró Heine Gusztáv „Isabel!á“-ja 
második. — A Festetics díjért csak egy ló 
versenyezett, gróf Henckel „Román“-ja. — Az 
Esztf'házy-dijat gróf Festetics Tasziló „Wie­
nerin -je nyerte el; gróf Festetics Pál „Far­
sangija második lett. — Az áilamdijért első 
voit gróf N h'-'-iiy „Babér“-ja, második Capt. 
Blue ..Tv': ur“-je. — Á Széchenyi dijat
gróf 1 íme „Monatopp..-- a vitte el. Cap1 it 
Bine „Fasti:i.ij“-ja második érkezett, a czólhuz. 
A sfeeplechaseban első volt Schawel „Camo- 
miie“-ja, második, gróf Ugarte „Sergent Boun­
cer*-ja.

— A holt is mozog. Egy temesvári ipa­
ros ellen a napokban végrhajtást akartak foga­
natosítani, s midőn a végrehajtó küldöttség a 
helyszínén megjelent, a végrehajtók elé kiment 
a végrehajtandó neje s előadván, hogy férje az 
éjjel meghalt, kérte a végrehajtásnak a teme­
tésig felfüggesztését. A felperesi megbízott azon­
ban nem tágított, s igy a végrehajtáshoz hoz­
záfogtak : habár a végrehajtandót a szoba egyik 
zugában mozdulatlanul feküdni látták is. Épen 
egy nagy szekrény tartalmának átvizsgálásával 
foglalkoztak, midőn a „halott“ — nagy megle­
petésükre. a földről felugrott, s tiltakozott a 
szekrénynek — mint neje tulajdonának — le­
foglalása ellen. Mivel a holt feltámadott s igv 
a fogás nem sikerült, kapta magát iparosunk, 
s kifizette az adósságot.

Hírek Ausztriából.
— Ferdinand király mellszobrát, 

az öreg királyné rendeletére, Max szobrász 
készíti Prágában. — Azon amerikai

engedett és hallgatóit, mivel félt az öreg ur 
neheztelésétől. kim k Anna kiváiólag kedvencze 
volt.

Konstant n. kinek egész esteli munkája 
meg volt -emmisitve. eldobta a rajzónt, és egy 
ablakhoz ment, hogy bosszúságát lecsillapítsa.

Az elnök szobájába távozott.
Lisbeth és Éuás nehány perezre magukba 

maradtak.
— Csak valid meg őszintén Éliás, hogy 

te nagyon könnyelmű vagy, — igy s?:ólí Lis- 
beth, miközben himzetére hajolt.

Ila azt, hogy első szívbetegségemből hi­
deg vizgyógyszer nélkül szabadultam meg. kön­
nyelműségnek nevezed: ez esetben elösmerem 
hogy igazad van, válaszoló tréfáson Éliás.

— Most csak a te norvégiai könnyelmű 
magadviseletéről van szó.

— Mennyiben, és miért volt az könnyelmű ?
— Föltéve, hogy Mathea nem lett volna 

eljegyezve, hanem a te képzelt hajlamod vi­
szonozta volna, te őt megkéred, — ö igent 
mond. és . . .

— És mi egybekeltiink volna, — szólott 
közbe Éliás. És azon esetben itt most ugyan 
jó dolgunk lenne, mert én egy norvégiai ked­
ves kis feleséget hoztam volna magammal. 
Többet mondok, ugv most Ekholm egy kis 
Skandináviává leenüett, mert te és Anna úgy 
is svéd születésűek vagytok

— Ugyan mit gondolsz, meddig tartott 
volna ez a képzelt kedélyes jó állapot ?

— Nos, hát addig, mig ellenkezőre nem 
fordult volna.

— Az az hogy addig, mig nőd rád unan 
dott, és te észre veendéd, hogy iránta! hajla­
mod csak képzelődés volt; valóban nevetséges 1

— Azt hiszem, hogy ilyenféle felfedezés 
sohase történt volna meg; mert mint nőm,l

kosarat nem adhatott, sem máshoz férjhez nem 
mehetett volna.

— Igen, de le mindent igen hamar 
megunsz.

— Nagyon valószínű: ámde e szerint 
bármely leányával is ugyanazon sorsom leen- 
dett a nagynéni kivételével, kit nem vehetett 
el Az én nőmnek bele keli abba nyugodni, 
hogy én más szép nők iránt is érdekeijein 
magamat,

— Mcst magad is igazolod, mennyire he­
lyes rólad mondott véleményem. Hála le­
gyen istennek! hogy szivem nem hallgatott 
reád. te csak arra vagy -eremtve, hogy azt. 
ki téged szeretni fog. szerencsétlenné tedd; és 
ezért....

— Ezért meg akarád magadat óvni a 
szerencsétlenségtől. — közbeszólt nevetve 
áliás. — Kedves Lisbeth engem is megmen­

tettél. mivel te épen azon nők egyike vagy. 
kik habár a leghevesebb érzelmeket bírnák 
előidézni: mégis tartós szerelem gerjesztésére 
nem képesek. Valószínű, hogy te már házas­
ságunk első évében nekem unalmassá I jen dél. 
Szeszélyeid, nagyravágyá-od. és tetszelkedési 
vágyad, szerelmemet kiüzendették szivemből.

— Jertek vacsoráim 1 hangzott most egy­
szerre Johanna szava az étteremből. Éliás fel­
ugrott és sietett azon nőhöz, kit csak kevéssel 
előbb azzal tisztelt meg, hogy ha elvehetne, 
nem lenne reá nézve unalmas.

(Folyt, következik.)
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küldöttség — mely az Európóban a 
vízvezetési javítások tanulmányozásával bíza­
tott meg — Becsbe megérkezett. — Peja- 
c s e v 1 c s gróf miniszter arany lakadalmát 
Romában folyó hó 5-kén népünneppel össze­
kötve fényesen ülték meg. — A búrg szín­
házban november 10-én a Schillernap al­
kalmából Schlézinger Zsigmood „Di Schwes­
tern von Rudolfstadt“ czimü vígjátékot szándé­
koznak előadni.

Külföld.

— Párisi hírek szerint Bavi gr. Cham- 
bord gr. rokona megbízásából Don Kárlószhoz 
megy, mi czélból? — az még titok.

— Turinban Milán szerb fejedelem az 
olasz király által ünnepélyesen fogadtatott.

— Az orosz czár Don Kárlószhoz in­
tézett levelében kifejti, hogy a spanyol elismerte­
tési kérdés még nem bir azon jelentőséggel, me­
lyet a jourualisztika neki tulajdonit; a három 
északi nagy hatalom viszonyai hosszú időre 
mint az európai politika szilárd tényezői tekin­
tendők ; a spanyol kérdés alkalmas arra, hogy 
minden hatalom saját politikáját követhesse, a 
nélkül, bogy ez által az európai béke s a három 
föhatalomiak jó egyetértése veszélyeztetve 
volna.

E hó 19-én végeztetett be Londonban az 
orientalisták gyűlése; közelebb Oroszországban 
jönnek össze.

— A spanyol harcztérrül Írják: (szept. 20.) 
Északon a hadműveletek megkezdődtek. La- 
serna. Moriones és Caballos tbnokok hadosz­
tályai kombinált mozdulatot, vittek végbe. Az 
Estella környékén tanyázó kiéhezett karlisták a 
tönkretett és végletekig elkeserített lakosok va­
gyona ellen mindenféle kihágásVkövettek el.

— New-York szept. 19. Fali-líiverben egy 
granitmalom tűzvész által fehlulatott; 29 ember 
meghalt, 30 megsebesült. A kár 500.000 dol­
lárra rúg.

l'JDOAMAUOK..

* Az előfizetési dijakat m é g e 
hó folytán kérjük minden esetre 
beküldeni, hogy a lap szétküldésében 
fenakadás s zavar ne legyen !

Városi rendkívüli közgyűlés tartatik fo­
lyó hó 24-én csütörtökön d. e. 9 órakor. 
Tárgy: a megyerendezés tárgyában kinevezett 
bizottmány eljárásáról szóló jelentése.

* A megyei székhelynek Debreczenben 
létele ügyében a belügyminisztériumhoz két 
küldöttség fog a fővárosba menni: egyik a vi­
dék kívánságának, a másik városunk kérelmé­

nek tolmácsolására; az elindulás mindkettőre 
nézve, a jövő vasárnap történik.

* Petőfi Debreczenben. Petőfi egy ki­
adatlan költeményét közli a „Vasárnapi Új­
ság.“ Semmi kétség, hogy az övé, mintán a 
költő kéziratában van meg. Könyves Tóth Kál­
mán küldte a nevezett laphoz, következő so­
rok kíséretében: „Petőfi Debreczenben gyak­
ran megfordult apám házánál. Szomszédunkban 
lakott Erdei József tanar s a két család min­
dennapos volt egymásnál. A kitűnő miveltségü 
Erdei Lujza már akkor Kovács Jánosné volt. 
Az ő emlékkönyvébe irta Petőfi e kis verset. 
Az emléklap megvan maiglan. Halvány, elmo 
sódott; de tulajdonosa azért drága ereklye 
gyanánt őrzi most is.“ A költemény czime 
„Emléklap“, s következőleg szól:

Jellemtelenség e kor bélyege;
Pedig csak egy, csak egy: a jellem az.
A mi az embert emberré teszi.
E nélkül hitvány, öntudatlan tárgyak.
Vagy legfölebb is állatok vagyunk.
Oh hölgy 1 könyörgök hozzád, a haza
S az emberiség kettiis szent nevében:
Ha gyermekekkel áld majd meg az isten :
Olts gyermekid szivébe jellemet,
Szeplőtelent s megtántoritliatatlant.
És nem szükség, hogy mást is adj nekik.
Mindent adtál, ha jellemet adál.

Petőt!.
I lebreczeu, 184ti. november 15.
* Főiskolánkban a jövő tanév okt. 8-án 

nyittatik meg ünnepélyes istenitisztelettel; a 
mikor Nagy Pál ujonan belépő tanár szék­
foglaló értekezést fog tartani.

* Bogyó jövő csütörtökön fog haza ér­
kezni Bécsből. Az operaszínházban ma tart 
nagy prepát a föintendáns és több szakértő je­
lenlétében.

* Örömmel halljuk, hogy városunkban 
Petőfi költeményeinek legújabb kiadásából több 
példány elkelt. A szépirodalom iránti érzék 
neu halt tehát még ki belőlünk.

* Gyászjelentés. Mély fájdalommal jelent­
jük forrón szeretett kis leányunk, illetőleg kis 
testvérünknek Otrokocsi Végh Gizellá­
nak agybártyagyuladásban, 18 napi fájdalmas 
és kínos betegsége után, e f. 1874-dik év szep­
tember hó 21-dik napjának reggeli 4'/4 óra­
kor. — életének 4-dik évében történt kimultát. 
A kiszenvedettnek földi részei folyó évi szept. 
hó 23-ik napjának délutáni 4'/, órakor a czeg- 
lédutczai 54-:k számú háznál tartandó rövid 
ima után. a czeglédutczai sirkertbe fognak 
öröknymialomra tétetni. Mely végtisztességté- 
telre, a részvéttel visoltetóket tisztelettel meg­
hívjuk. Otrokocsi Végh János s neje szül. 
Koncz Emilia: gyermekeink: Emilia és Vilma 
nevében.

* I Beküldetett. I T. Szerkesztő ur ! A me­
gye kikerekitése tárgyában tartott értekezlet­
ről becses lapjában tegnap hozott értesítésben 
az foglaltatik, hogy az értekezletet vig áldo­

más követte. Az illető tudósító azonban el­
hallgatta azt, hogy az értekezlet vége és az 
áldomás közt még egy — érdektelen epizód is 
történt. Jelesen egyik tisztességben megőszült 
előkelő polgár, — aki a „Debr. Ell.'-nee 
egyik alapitója s rendes munkatársa, az ér­
tekezlet bevégződésével nagy buzgalommal fel­
hívta az összes értekezlet tagjait. bogy a 
„Debreczeni Ellenőrre“ előfizetni sies­
senek! Mi ugyan azon vagyunk, hogy községe­
ink Debreczenhez csatoltassanak. legyen bár 
az uj megye neve Debreczen- vagy Hajduvár- 
megye; de azért ám a „Debr. Ellenör“-rel po­
litikai elvi szolidaritásban áilani egyátalában 
nem vagyunk hajlandók. Egv-kettő.

(Mindenkinek joga van áruezikkét piaczra 
vinni; s megvalljuk. mi is óhajtjuk, hogy elv­
társaink terjeszszék lapunkat; de azt hisz- 
szük, hogy lapszerkesztő, laptulajdonos, ren­
des munkatárs és mindaz, ki anyagi érdekelt­
ségi viszonyban áll a lappal, az arra előfize­
tésre izgatásban a szerénység korlátái áthá­
gása nélkül közvetlenül részt nem vehet. 
Szerk.)

* Az itteni ménlótelephez beosztott Ha- 
raszty és Gamberger századosok már megér­
keztek hozzánk, kik közül az első a parancs­
noksággal bízatott meg.

* A helybeli részvénynyomdában Kiss Jó­
zsef szabolcsmegypj s hajdukerületi tanfel­
ügyelő most nyomatja kerülete népnevelési vi­
szonyának táblás kimutatását.

* Színtársulatunk köréből azon örvende­
tes hirt veszszük, hogy színészeink a váradi 
idényt anyagi veszteség nélkül végzik be: sőt 
még utravalóra is számítanak.

* Egy egész csendességben végbement 
tüzeset felöl teszünk említést, mely az éjjel 
kevéssel éjfél előtt czeglédutczán Gulyás Mi- 
hálvné házánál történt, ott egy egészen külön­
álló kis épület teteje leégvén; a tűzről a 
torony őrök semmit sem tudtak s 
igy azt nem is jelezték, sem annak oltásában 
senki részt nem vett. hanem a tűz a mily ti­
tok-teljesen támadt, ép oly módon el is aludt; 
a szomszédom aztán csudálkozva tekinthettek 
ma reggel a tudtokon Kívüli tűz nyomaira.

* A „Szabolcs“1 nyíregyházai hetilap ma 
került ki először a debreczeni részvénynyomda 
sajtójából még pedig igen csinos kiállításban.

* Felhívás. Ismeretien tartózkodásu Ko­
vács István és Mikó János nyugzsóldosok. Szűcs 
Mihály, Galbávi József, Hóra Ferencz elbocsá­
tott katonák, továbbá: Técsi István, Kapitány 
János, Harsányi Mihály. Csáti Károly. Erdödi 
Ferencz és Kiss Ferencz tartalékos honvédek 
ezennel hivatalosan felszólitatnak, hogy hadi­
érmeik átvétele végett a kapitányi hi­
vatal katonai osztályánál jelentkezzenek.

* Alföldi Károly debreczeni állandó táncz-

tanár, vidéki utazásából hazatérve f. évi októ­
ber 1-én megkezdi táneztanitását.

* Kertész-gazdászati tanintézetnek Deb­
recenben leendő felállithatását, a hol is a 
kertészgazdászat minden ágára kiható tanok 
elméletileg és gyakorlatilag taníttatnának, — 
tervezi Hadady Dániel jelenleg is már 
nálunk lakó gyakorlott mükertész, és oda 12 
szegény sorsú, vagy egész árva fiút minden el­
látás mellett 4 évi gyakorlatra ingyen szán­
dékszik felvenni; azonban, hogy ezen czélját 
elérhesse, a m. kir. belügyi minisztériumhoz 
folyamodott, a szükséges tökének aláírás utján 
beszerezhetése végett; honnan kérvénye a 
polgármesterhez azzal küldetett le, hogy a czél 
nemesnek és korszerűnek tartatván fent is: 
ezen ügyben innen bővebb felvilágosítás ter­
jesztessék fel; ugyanezen eszme valósulása 
alkalmával, a 12 árva fiú felvétele által azt is 
el akarja érni a miniszter, bogy a felvidékről 
hozatván azok a tótajku nép soraiból — ezek 
majdan a debreczeni neveltetés következtében 
az életképes magyar érzelmű iparos polgárok 
számát öregbitendik.

* A kertészeti egylet tagjai köréből fel­
szólítást vettünk ismét az iránt, mikor külde­
tik már szét a csemete névsor?

* Mai heti vásárunk alkalmával piaczunkra 
nagy tömegben szállíttatott mindenféle termény 
ára'a gyéren érkező vevők által ismét lejebb 
nvomatott. ugyanis: tiszta nehezebb faj búza 
g'so—9.20 kr, könnyebbfele 8—8.60 kr, kétsz. 
6.90—7.80 kr, rozs 6.20—60 kr, árpa 4.80 - 
5.20 kr. zab 3.20—40 kr. köles 7.20—8 frt, 
ótengeri 8.50—9 frt, uj tengeri 6.20—40 kr, 
zsák számra esős uj tengeri 1.S0—2 ft. zsák 
kolompár 1.60—80 kr.

* A nagy vásár közeledik. Már e héten 
pénteken és szombaton juhvásár tartatik. A 
vásár sorrendét már közöltük.

* Szerkesztői üzenet. (Bagamérra, Az oly 
magánérdekü felszólalásoknak csak a nvilttérbeu 
adhatunk helyet.

Hazai hírek.
(*) A szegedi színházban 

Sztupa és Hubav színtársulata október 3-án 
„Y-ik László“-vaí kezdi meg előadásait.

(*) Dezső Szaniszló a tenkei kerület 
volt országgyűlési képviselője tegnap reggel 
meghalt. A boldogult a magán- s a közéletben 
egyike volt a legderekabb embereknek. Mint 
képviselő, leginkább áldozatkészsége által tűnt 
ki. a mennyiben képviselői dijait kerülete 
köziskoláztatási czéljaira ajándékozd s 
azonkívül sokat áldozott a köz­
jóért; — a magánéletben is sze­
rénysége s jósága miatt átaiában szerették. Ha­
láláról a gyászjelentés igy szól: Dezső Erzsébet és

férje Szabó József, gyermekeik: Kornélia, férje Te- 
leszky István s gyermekeivel Ferencz, Fánni, 
Julianna, Anna és Gabriella; — Dezső 
Mária és férje Genthon Károly 
gyermekeik: Anna Ferencz, Irmas 
Luiza; — Sághy Mihály és leánya Sághy Irma 
a többi rokon nevében is mély fájdalommal 
jelenti« a forrón szeretett testvér, nagybátyja 
és sógor Dezső Szaniszló, volt ország­
gyűlési képviselőnek, élte 44-ik évében, a 
szentségek ájtatos felvétele után a folyó évi 
szegtemberhó 21-én reggel 6 és % "órakor­
hosszas betegség után történt gyászos kimúl­
tál. A boldogulnak földi maradványai f. évi 
szeptember hó 23-án délelőtti 9 órakor fog­
nak az újsoron Szabó József házában volt la­
kásából a várad-olaszii róm. kát. plébánia-tem­
plomban tartandó gyász istenitisztelet után — 
a várad-olaszii',. sirkertbe örök;, nyugalomra té­
tetni. Kelt Nagyváradon. 1874. szept. 21. Béke 
poraira!

Délutáni posta.
— Arad, szeptember 21. A király hatod­

fél órakor megérkezett; roppant lelkesedés. — 
Kíséretében vannak: Albrecht, József fohercze- 
gek, Szende. Edeisheim-Gvulai, Fehérvárt-. A 
polgármester üdvözlé a királyt, ki örömét fe- 
jezé ki. hogy két év után a várost viszonlát- 
hatja. Lelkes éljenzés között a megyeházban 
vett szállást. Ezután Arad, Temesmegvék, Arad 
város, a csanádi román, a lugosi gö'r. katho- 
likus püspökségek küldöttségeit fogadta. Este 
fényes fáklyászene. a város nagyszerűen van 
kivilágítva s fölzászlózva. A színház megnyitá­
sánál rendkívüli lelkesedéssel fogadtatott ő" fel­
sége.

— Bécsi értéktőzsde. (Távirati tudósítás, 
szept. 22.) Ezüst 104 ft. cs. kir. aranv 5 ft 
25'4 kr, Napoleonarany 8 ft 78'/, kr.

Felelős szerksssiő «, kiadótuiaid<.nv>:
<1 L A 51 K. A fi OLY.

FC munka tára:
N £ A T !$ 4 lit $ U A Pe f.l i V

N y i 11 t é r.
Szepesi lencse és bor-ó eladó 

csapóutczán csicsogóval szemben 
SÍ68. szám alatt

Demkó Jakab
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Tiszavidéki és arad-temesvári vasút.
1874. évi május hó 20-tól kezdve, további intézkedésig.

I. Bécs és Budapestről Kassafelé. IV. Kassáról Budapest és Bécsfelé.
ó p. napsz ó. p napsz. óv p. napsz ó..p. napsz. ó. p. napsz.j ó. p. napsz.
8 10 este d *2o regg. 1 2.3. ). 1. 1.3 4. 1. 2 3.4 o.

, ailam v , 8 20 r 8 30 i(a-isa indul regg. 9; 20 délei 6 1 este
Hndap ?t r 7 30 regg. G 3 este Nfiäkclcz 7:42 1 41 délut. 9i2t „

.2.3.0. 1.2.3.’.. o. 3.4.0. Szerencs r 8ó3 4 t4
Ctegléd 10 18 délei, v 1- este 4 — regg. 10,43 délei. 7 17 oste 3. 4. o

1122 „ 10 2G éjjel 6 16 llebreczec , 12 13 délut. 10 12 éjjel 3:25 délut.
P.-L&dáüy „ 2 — délut. 1 5- r 11 36 délei. P.-Ladánv „ 2 24 „ 12 22 fi 29 este
Debreczen r 3 51 „ 4 30 regg. 2 -0 délut Szolnok , 4,54 „ 4 40 regg. 12 14 éjjel
Xyi-egyb. » ő 39 , 7 48 „ 3 4 ősz (crk.) Czeg’éd í*rk. 5 49 6; 59 1 4» „
Szerencs n r: 4 este íl 27 délei 4 30 r-1 Bndapst „ 8 31 este k 4’
Miakolcz érk 9 5 éjjel 1 5 d. u. 6 37 }*) Bécs nllam r 6 11 regg. 6 22
Mi.kolcz indul 9 25 éjjel 1 51 déiut. 8 — r 1 6 24 m fi 34
Kassa érk. „ 11 V. 6 — este 11 43 délei

II. Becs és Budapestről Arad és Temesvárfelé- V. Temesvár és Aradról Budapest és Bécsfelé.
ó. p. napsz. ó. p. napa*. 1» p napsz. ó. p napsz. ó. p. napsz. ó p. napsz

tfocs északiv. :n. 8 10 este 8 20 re5g- 1 .2.3.0. 1.2 3.0.
8 20 „ 8 30 Temesvár indul 10 17 déle. 6 20 delu.

Budapest , 7 30 reggel 6 3 este Vinga 11 j 22 „ 7 49 este
1.2.3 0. 1. 2.3. t o. 3.4.0. Arad érkezés 12 12 3. 4. o.

10 18 déle. íf 3 „ 6 30 regg. 12 30 „ 9 $6 6 20 regg.
11 12 . 10 15 éjjel 8 34 2 10 n 11 42 éjjel 10 12 déle.

M-ző-Tu' 12 22 délut. 12 5 „ 11 42 délei. 3 43 2 14 „ 1 59 dé!u.
(;»aba 2 1 „ 2 55 regg. 4 16 délut. Szolnok a 4 54 „ ZX regg. ö 341 „
íth'Í érkezés 3 36 „ 5 35 „ 7 33 este Czefflód -rkezéh 5 4? 6 o9 e te

. indulás. 3 51 „ h — Budapest „ b 31 r b 45 n
v mga „ 4 43 „ 7 H Bécs allamv. „ 6 11 regg. <■ ü este
Temesvár érkéz. 5 40 „ 8 36 * , észak' v. r fi 24 * fi|3i „ 1

III. Bécs és Budapestről Nagyváradfelé. VI. Nagyváradról Budapest és Bécsfelé.
ó. p. napsz. ó. p- napszak o p nap zak ó p napszak

Bé-n északiv. in. 8 10; este 20 reggel 1 .2. 3. .. 1. J. 3 4. 0.
„ állam v. ,, 8:20 8 30 S.-Várad indul. 11 22 d-'-előtt 9 — e=te

Budap frtt 7; 30 regg : 6 3 este {.-Újfalu 1- 28 délután 10 271 éjei
1.2.3.0. 1. 2.3.4.o. P.-Ladány érkéz 1 23 11 45

Csehied , 10 18 9 18 Czairlöd , 5 19 , 5 59 reggel
P.-Ladány „ 2 35 dél «tán 2 10 reggel Budapest „ 8 31 8 46
B.-Ujfalu , 3 35 „ 3 42 Bécs allamv. , 6 U r g.ei
N. -Várad érkéz. 4 47 ö 21 „ „ északi i. „ 6 24 »• 34

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán. 
Debreczenben, Kassán, Miskclczoa. N.-Váradon, Nyíregyházán, Szerencsen, Szolnokon és 
Temesváron, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

*) Minden szerdán és szombaton.

Az üzletigazgatóság.

Árverési hirdetés.
A debreczeui kirá’yi törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a 
felperes Kovács 2 aj on. mint Debreczen város polgár- 
mistere részére, alperes (áutinun Mórtól 3710 afrt 

0 kr és 18)3 frt ‘-'5 kr tőkék es járulékai erejéig lefog- 
la t ingatlanok u. m a debreczeni 2465-dik számú te­
lekjegy zokönyvhen be jegy/et 30,€00 a’rtra becsült
Szécih nyintezai 1770. sz. ház és ennek 6 ho'd 4-iOnégy- 
s/.egöl ondó i földe folyó 1874-dik évi november hó 
ll-tlik, szükség esetére deczetnber hu 11-dik nap­
ján délutáni 3 órakor, a telek-könyvi irodában kikül­
dött végrehajtó V e t é s s y Mihály által megtartandó 
árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a kővetkezők :
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10"/0a, 

vagy is 3000 aft, az árverelni bzánóékozúk által a ki­
küldött árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az első árverési határnapon csak 
becsároa felül vagy azon, a második árverési határnapon 
azonban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár három egyenlő részletben, — és 
pedig a leütéstől számítva 2, 4 és 6 hónap alatt, 
esedékes 6®/* kamatával alolirtt telekkönyvi hatóság 
nál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tu- 
datik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak a leütés után 14 
nap múlva birtokába és használatába lép; tulajdon­
joga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog 
hivatalból bekebelcztetni.

5. Vevő viseli «z átírási kincstári dijat, éu a vett 
ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s 
egyeb terhei.

6. Ha - evő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a 
p. t. r. t. 459 §. értelmében vevő kárára és veszélyére 
uiabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fognak adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők . kik nem 
e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatuak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leen fő kepviselte- 
tésük végett ezen hatóság székhelyén meghízottat ren­
deljenek, s azok nevet és lakását az eladásig jelentsék 
be, ellenkező esetben a hivatalból kineveze t gondnok 
ügyvéd Gyügyei József által fognak képviseltetni

Azok pedig, — kik a lefoglalt ingatlanokra 
tulajdoni, vagy más igényt érvényesíthetni vérnek. íel- 
hivatnak, hogy igéuykereseteiket ezen hirdetmény kar 
madszori közzétételétől számított 15 nap alatt, fentirt 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a királyi törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóságnak 1871-dik évi szept. hó 4 kén 
tartott üléséből.

Szentpétery Sándor,
aljegyző.
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Gazdáknak.
Jegzéke a b.-diószegi uradalom erdészeti fa-iskolájában 18 74/75. évben 
eladandó különféle befásitásra igen alkalmas fan-meknek és mennyiségének.

Összes í
— -_tj
darab I:

1500 
500* 

2000' 

9000 
20000 

1500 
1300 
1300 
5000 
5' 00 

10000. 
20000 

3000 
2000 
3000 

50000 
10000 
5000 
5000

Platanua orientalis 
Acer nRgundo 
Fraxinus excelsior 
Ulmus

Alnus
Ailanthus
Populus balsamifera 

„ Canadensis

E g
fa

drb
Egy

Alee fák
Boglár fa 
Zöld juhar fa 
Kőrös fa 
Szilfa

, „ eleven sövénynek 
Egsrfa nagy 
Bálványfa r
Szagos nyárfa „
Canada! fa „

n n rt kisebb
Robinia Pseudacacia Ákáczfa „

r „ „ eleven sövénynek
„ „ kitűnő szép

Gledicia Korona akácz nagy
„ „ ,, közép

Oanadai nyárfa dugványok faiskolákba 
Szagos „ „
Aranyfüz „ „ ,,
Konderfüz „ „

NB. Az arany- és kenderfüz, minden kötözésekre, de különösen kas fonásra 
alkalmazható.

Ér Dióazeg. 1874. szeptember 1-én.
Smollev ■ 5»

541 1—3 erdumester.
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Eladó szöllc.
A Tóczóskert alsó járásában 7y4 

kapa jó karban levő, sok oltvány és termő 
nemes gyümölcsfával ellátott szőllő, paj­
tával , szüretelő edényekkel és függő

termésével együtt kedvező feltételek mel­
lett eladó. — Értekezhetni iránta Nagy- 
ujutezán 1610. szám alatt lakó tulaj­
donos

506 4—
Tóth Endrével.
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* szerk

Tel.
desében

V Ne
neményt, hl 
ilizmns) 
magyar néjj 
kan vannak 
állnak a sz| 
bir elöltök 
hasznot rei: 

így al
— mint ké 
szemközt ki]
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nem inkább 
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több anyajj 
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Az anj 
kapkodás ni 
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két elhanyí 
talmát nem] 

Pedig 
A legu 

válság kora 
iánkban az| 
lására. His 
hogy hazán 
tették tönkl 
ország, mel] 
van. Ez áf 
költé fel se 
anyagiak un 

Ez iráf 
nemzeti közi 

Nckiinl
— Ll éf tc
Bünket. — 1 
arra, hogy 
függetlenség 
azt minden] 
valósitása ni 

Az anj 
nem tud il)j 
szén ehez 
kívántatik.

Pillánál 
berek nagy I 
térbe a szel 
ezek mindig 
távoli czéli 

Minden! 
szokták mei 
maguk hibái 

Helyes] 
szakban élnj 
is elég arra! 
nemcsak kv] 

Keserű] 
szellemi erdu 
embereknél, 

Elismer] 
a kellő anvj 
tel a szélién 
rét e részbe] 
Vagy egyik] 
de a kettőt í

A „DH

az ara
S z|
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Először szól 
A játszi mii 
Égből leszá] 
A képzelet 
Lehozva mi| 
Széthintve 
S betöltve 
Mit buzgós

Nyomán a 
Szétbontva 
tükrébe főj
Az életoen


